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A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.
Megjelen hetenhint kétszer szerdán és szombaton.

A. lap ára

házhoz hordással vagy postán küldve:
Egy évre...................................................................................8 frt. — hr.
Fél évre...................................................................................4 frt. — kr.
Negyed évre............................................................................. 2 frt. — kg.

Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

KClrd.e'txaa.éia.y a bélyegdíjon felül, minden négy 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől 4 — nem megrendelőinktől 6 
krért igtattatik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Budapesten: 
Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

Bécsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf. Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a ,,Székes­
fej érvéi1“ szerkesztőségének (Vörösmarty-tér 6-ik sz.) czimzendők; 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klökner Péter 
kiadó kónyvkereskedesében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő 
közlemények után négy hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

1WK Kéziratok nem küldetnek vissza.

Néhány szó a társalgásról.
— Közli: S. A. —

IV. Társalgás felebbvalókkal.

Habár mindazok, kik egy társaságban 
mint vendégek összegyűlnek, kisebb na­
gyobb mértékben ez egy est tekintetében 
egy fokon állóknak tekintetnek és az ki a 
királynál hivatalos, az e mulatság tarta­
mára ép oly udvarképes, mint akármely 
four, és habár mindezekre nézve általá­
nosságban az udvariasság törvényei a mérv­
adók, mindazonáltal nem szűnnek meg 
létezni mindazon számtalan különféleségek 
és a társalgás általános derült színezete 
daczára, léteznek azért tovább is a maga­
viselet, a hang, a phrásisok számtalan ár­
nyalatai, az állás, rang, gazdagság, kor 
és műveltség arányához képest.

A velünk beszélő szerint változik egy­
úttal hangunk minősége és magassága. 
Előkelőkkel szemben hangunk és beszé­
dünk csendes és nyomott. Alattunk állók­
kal szemben pedig hangunk határozott és 
erőteljes lesz. Azokkal, kik rang, kor és 
műveltségre velünk egyenlők, a íegkedé- 
lyesebben társalgunk. Nőkkel szemben 
hangunk iparkodik kivetkőzni keménysége 
és durvaságából, valamint hogy válogatot- 
tabb kifejezéseket is szoktunk használni.

Gondolataink és nézetünk, a melyet 
kimondunk talán általánosságban véve tel­
jesen igazak. Nem vagyunk azonban jogo­
sítva arra, hogy mindezen nézeteinket és 
felfogásainkat bárkivel szemben is felszó- 
litatlan nyilvánítsuk, vagy védelmezzük és 
érvényre juttassunk.

Némely nyilatkozat nemcsak akkor 
sértő ha az tán igen durván tétetik, de 
akkor is ha nem elég udvarias módon 
történik.

De tekintettel kell még lennünk annak

szellemi tehetségeire és műveltségi fokára 
is a kivel beszélünk és e szerint különféle 
alakokat kell öltenünk. Egy üresfejü sim­
plex fráterrel szemben felette sok szellemet 
kifejteni ép oly helytelen eljárás lenne, 
mintha valamely nagy tekintélyű férfit tri­
viális dolgokkal akarnánk mulattatni.

Ész és szellemre mutat gyakran az, ha 
néha-néha szellemünket mintegy altakar­
juk, hogy annál könnyebben bocsátkoz­
hassanak alá azon alacsony fokra, melyen 
a gyermek, a fiatal leány, az öreg dáma, 
a jámbor paraszt áll, csak nagyon hiú és 
önbitt emberek találják ki mindenkinek 
kivétel nélkül mindazt a mit épen tudnak.

Miként a felebbvalókkal sznmben, ugv 
járjunk el mindazon idegenek irányában 
is, kiknek épen bemutatva lettünk. Ne 
beszéljünk azonnal meghitt bizalmas han­
gon , hanem legyünk kezdetben kiváltképen 
udvarias, előrevigyázó és visszatartó be­
szédű, s főként általánosságokban mozogjon 
társalgásunk. Miután sajátságait, gyenge 
oldalait nem ismerjük nem szabad azonnal 
familiáris módon vele beszélnünk. Nem 
tudjuk, ha néki is kellemes lesz-e a mi 
meghittségünk, s gyakran a legnagyobb 
kellemetlenségnek tennénk ki magunkat. 
Jól teszünk, ha azokkal szemben, kikkel 
még szorosabb barátságot nem kötöttünk, 
több udvariasságot és illemet, mint sze­
retet és jóságot használunk. Sehol sincs na­
gyobb tekintet véve az ilyen dolgokra, mint 
Angliába, a hol az emberek egy idegent 
ép úgy kerülgetnek meg minden oldalról, 
mint egy várat, melyet, mielőbb abba be­
szállásolná magát, minden tekintetben ki­
kémleli azt.

A rangosztályok különfélesége és azon 
fokozatok, melyek szerint az egyesek szel­
lemileg felosztatnak az európai társada­
lomban, nagyban hat arra, hogy az egy- 
másközötti társalgást érdekessé tegye. Mert 
a hol ezen sokféle tekintetek megszoríta­

nak bennünket és nem engednek úgy mo­
zogni, a. mint épen akarunk, kénytetnek 
bennünket a társalgást művészileg gyako­
rolni. Demokratikus országokban mint 
például az egyesült államokban, a hol 
egyenlőség uralkodik, ott már nem létezik 
a magasabb értelemben vett „társalgás,“ 
hanem (a politikai diskussio'kaí kivéve) 
csevegés „chatting“ vagy „small talk.“ Az 
egyesült államokban nem fogja valaki meg­
engedni azt, hogx a iki fölötte imponál­
jon, vagy pedig u T ariasságra szorítani. 
A nők ott szintén eg-xsz meghittebben be­
szélnek és nonchalans modorban viselik 
magukat a férfiak irányában mint nálunk. 
Az idegenekkel szemben szintén ekként 
járnak el, mert alig lettek egymásnak be­
mutatva, máris kereszt- vagy vezetéknevén 
szólítják egymást, kezet szorítanak oly 
durván, oly komolyan, hogy szinte elsi­
míthatnák magukat, isznak, koczintanak, 
miként ha már régi jó ismerősök volnának. 
Tudni látszanak, hogy egyikök olyan jó 
épen mint a másik. (Folyt, köv.)

Nyílt levél
— K....yné ö nagyságához! —
Higyje meg drága nagysád! alig lehet 

valami nehezebb feladat, mint papnak, Író­
nak, színésznek és még szerkesztőnek lenni. 
Az emberek különböző érzelmüek, gondol­
kozásnak s felfogásnak s e négy szeren 
esétlen ember arra van kárhoztatva, hogy 
mindennap uj meg uj ellenséget szerezzen 
magának, holott mindegyik azért küzd, hogy 
javítson, nemesítsen, mulattasson s oktasson 
és miveljen. A szegény pap tele önérzettel 
föllép a szószékre s mennydörgő nyelven 
szónokol a tolvajlás ellen s fél falu nyakára 
megy, hogy miért papolta ki őket. Az iró 
megénekli a falut s ha egy bocskort talál 
megemlíteni, még az arany sarkantyus mél­
tóságok is duzzognak, hogy miért tette őket 
gúny tárgyává; ha megénekli a várost s 
elménczkedik a kávénénikék csevegése fölött

bezzeg van súgás-búgás, még azok is ma­
gukra veszik, a kik szalonnát és pálinkát 
szoktak reggelizni s ozsonára pár virslit s 
ugyanannyi kriglit szoktak elkölteni. Hát a 
színész? még csak az van ám karó közé 
szorulva! Föllép a „Toloncz“-ban szökik, 
rúg Lörincz szerepében, hogy megnevetesse 
a karzatot s jól mulattassa a földszintet. — 
Sikerül is neki, a karzat tapsol, ujjong, uj- 
ráz, a földszint nevet s koszorút szór s mi 
a vége? az, hogy a zsidók feldugják az 
orrukat s elhagyják a színházat, mivel őket 
parodizálják. Föllép a „Kintornás család“- 
ban s ugyancsak tempóra adja a potya fis­
kálist, csókolődzik, mindenkinek képével 
alszik el, a színház majd megpukkad jó 
kedvében s hol csattanik az ostor? A pró­
kátorok replikáznak , dünnyögnek , hogy a 
potya fiskálisban ök vannak pelengérre ál­
lítva. Föllép a „Falu rosszáéban s a bak­
iért. ... no az nem igaz a mit most akartam 
mondani, mert a bakterok nem haragusznak 
meg miután ök nem járnak színházba, sőt 
fájdalommal teszem, ugyanezt kell mondani 
nálunk a jómódú polgárokról is Ugyan hát 
mit adjanak a színpadon? Talán „Rákóczy 
fogságát“ ? — Még csak az kellene, hiszen 
akkor meg a papok haragudnának meg,— 
pedig meg vagyon irva: „jól megjegyezd 
azt a napot, melyen megbántodtad a papot.“

Szegény színész, pap, iró siralmas a te 
sorsod; de mi az a szerkesztő sorsához ké­
pest ? Sitii, bocsánat nem sitii, mert valaki 
magára találja venni? — Mi hát? Semmi! 
Ezen szóért talán senki sem neheztel meg, 
mert azt megtalálhatni sok zsebben, fejben, 
könyvben, lapban, éléstárban stb. Botrányos 
eset adja elő magát, teszem, a városban. A 
szerkesztő vére forr, érzelme föllázad, erei 
dagadnak, szeme szikrázik, mert hát ö az 
erény apostola, s kezébe véven villámosto­
rát, elkezdi korbácsolni a botrányt, lerántja 
az álarczot s rut mezitelenségében állítja 
szem elv a bűnt, azt liivén, hogy ez által 
jót tett a társadalomnak. Lehet, hogy hasz­
nált a társadalomnak, de kétannyit ártott a 
lapnak, mert az atyatiság összedugja fejét, 
statáriumot tart s kimondja a felebbezhetlen 
halálos ítéletet, hogy nem járatja azon lapot, 
mely a szúnyogot elefánttá fújja fel. Egy

EZEFIRQ CSABIÜL
Bocsánatkérés *).

Tisztelt közönség! (Egy pukedlit 
Képzeljen erre kedves olvasóm!
Ma már nem is író az iró,
Hanem komédiás, tudom.)
A minap egy kurucz kedvemben 
Egy fránya verset Írtam én,
A szerkesztő jobb volt, mint a vers 
S — kiadta lapja elején.

Tyü, milljom adta! hát képzeljék
Minő sensatiót terem.......
Ha igy haladna, holnapután 
Daniéval említenék nevem.
A lap valamennyi példányát 
(Esetleg csak egy jár oda!)
Úgy nyütték-húzták, bötiizték, hogy 
Olyat még az nem ért soha!

Magyarázták, kisütögették;
Es lön Izráelben harag!
S most egytöl-egyig emberfaló,
Vén pletykagyárnak tartanak.
Nem tűrhetem a dicsőséget,
S most válaszukra felelek.
Instálom ássan, szerkesztő ur!
„Ez egyszer még“ adjon helyet.

Iában.

Reflectálva a múlt számok valamelyikében meg­
jelent „Falon“ czimü versre.

Egy „Pista-* dúl-fúl. Rá a sitiit 
Hogyan vonatkoztathatám ?
De kérem! ’Sz ön szakállas ember,
A siflit csak nem várja tán? 
„Malvinnak“ akkor jött ruhája,
S magára vette (— versem!), Istenem 
Az égre! imádandó Nagysád,
En sem ruháját, sem papucscsát,
De még magát sem ösmerem.

A Ívégi nevű uraságot 
Egész helységben sem lelek,
S ép e czélzásért ? jőnek hozzám 
Egész hónalja levelek.
Ha nincs ok azt magokra venni,
Mert a levél, e korholás?
S ha van ok azt magokra venni, 
Kérdem, ki akkor a hibás?

Mit mond a költő, a szín Arany? 
„Kóltö hazudj!“ Ezt gondolám,
Miden hogy használjon a sebre 
Oly írt készítettem talán 
A melybe több tövis volt, bárha 
Nem épen e helyen virul...
Mégis használtam azt hívén, hogy 
Nem használom azt botorul.

Nem köznapi, piaczi észszel 
Kell mérni a költő dalát.
Nem alku az: ezt add ezért, mert 
Máskép sem ez, sem az nem áld 
Csillogó tündérvár az, a mit 
Égön csodálhatsz — szótlanul,
De ha hozzáérsz durva kézzel, 
Szétroppan és — szivedre hull.

Most már lemondok szép falucskám,
Le kell ím rólad mondanom:
Nem látlak többé szép leányok,
Nem látsz te uj tánczvigalom 
írjátok meg búcsúztatómat;
S emlékemért ti víg komák 
Poharakkal harangozzatok,
S viraszszatok egy — „csöndes“ éjszakát!

így illik ez hozzám. Tudj’ Isten,
Bolond az én természetem!
Ott szeretek igazat szólni,
A hol betörik a fejem.
... Csak írjon bárki, ha neheztel,
Tüstént küldöm fényképemet.
Szurkálják jól át gombostűvel.-..
S én majd ezután megírom hííven 
Hogy ez nekem fájt szerfelett!

Filó J. Lajos.

A két lábú farkas.
VI.

A tékozló fiú.
Édes falum határa,
Meglátlak nemsokára, 

Meglátom a falumat,
S az én kedves babámat.

Ugorjunk egyet, de ne úgy mint Bandi, 
mert el találunk esni, csak gondolattal 
ugorjunk. Ilyenkor nem esik baja az em­
bernek, ha néha történik is baj ilyen ugrán- 
dozások alkalmával, legfölebb a gondolat 
nyaka törik ki. Ugorjunk át négy hónapot,

az alatt semmi nevezetes sem történik hő­
seink életében s októberben leszünk. Hány­
szor vau az ember olyan helyzetben, hogy 
egy évtizedet adna oda életéből ha csak 
két évet is oly könnyen átugorhatnék, mint 
a költő ugráltatja személyeit. A rab, ki 
csak pár évre vau családja köréből kisza- 
kasztva s börtön sötét homályába ítélve: 
ha megalkudhatnék a végzettel tiz évet 
oda engedne szabad életéből, csak a végzet 
kinos fogoly két övét engedné el. De hi­
szen az élet nem költemény, nem is tün­
dérmese, hanem kinos való; minden percz- 
nek meg van saját kiuja azt el kell szen­
vedni s azon nem lehet változtatni: tehát 
ne kívánjunk lehetlent. De itt nem is arról 
van szó s kérdés, mit kíván sok ember, 
hanem csak arról, hogy ugorjunk négy hó­
napot, hipp, hopp s októberben vagyunk.

Ott váltunk el Sándortól, midőn Zsu­
zsika hozzá lopózva futásra kérte, s ő csak­
ugyan el is illantott, még pedig úgy, hogy 
azóta se hire se hamva. Ha mindjárt a 
földből is elő kell teremtenünk, mert kü­
lönben vége regényünknek s olvasóm még 
csak annyit sem tud meg, miért adtam neki 
két lábú farkas czimet, holott eddig még 
csak egy lábú farkas sem fordult elő.

Október elején vagyunk, majd minden 
udvarról vig dal hangzik ki, kukoricza- 
szüret és fosztás ideje van. Jó szokás az
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másik botrányos eset adja elő magát teszem 
egy nyilvános bálban. Egy elkényeztetett 
kisasszonyka kosarat ad egy csinos fiatal 
embernek, mivel az csak boltossegéd; vagy 
egy büszke dáma leül a négyesben, mert 
nem tetszik neki a vis-a-vis-je; vagy egy 
kerekded hölgy véletlenül elveszti testének 
domborúságát s egyszerre karcsúvá, mond­
hatni soványnyá lesz. A szerkesztő okulva 
a minapi eseményen, behunyja szemét, be­
dugja fülét, nem lát, nem hall s mint a hal 
némán hallgat. Ekkor felfortyannak az úgy­
nevezett jó érzelmüek, a sértett felek s azok 
környezete s addig tanakodnak, mígnem 
kimondják a nagy szót, hogy nem járatják 
azt a lanyha lapot, mely ily szörnyű bot­
rányt agyon hallgat s keresnek akárhol egy 
másik lapot, mely a botrányok feltálalásá­
ban leli fö gyönyörét. A szerkesztő — mert 
annak is szabad politikai meggyőződésének j 
lenni — dicséri Andrássy politikáját: zúg 
mint a tenger a szélsőbal és független-párt 
s lábbal tapossa a lapot; vagy neki ront 
Tiszának s gátot akar vetni annak kiönté­
seinek : fogát csikorgatja a mameluk párt s 
darabokra tépi a lapot.

Egy nyolczadik iskolás student fülig 
beleszeretett a kosztadó kisasszonyba, mert j 
mai világban minden hajadon —kisasszony 
A kisasszony nem viszonozza a hónlángoló 
diákszerelmet, mert már egy szabólegény 
bírja a szivét és a diák rövid vacsorája után, 
a helyett hogy Horáczot, Virgilt, Cicerót 
vagy Demosthenest venné elő, tollat ragad, 
rávigyorodik a holdra és nyár kellő köze­
pén, huszonöt strófában megénekli a hóke­
belt, (mely pamutból van készítve) a jég­
szivet, mely őt megdermeszti; pokoli lángot, 
mely öt agyon pörköli; a revolvert, mely 
iszonyú kínainak véget fog vetni és e bor­
zasztó rimhalmazt beküldi a szerkesztőnek 
s kéri közlését, s kér a lapból 5 példányt, 
hogy azzal megpuhitsa a hókebelt s felol- 
vaszsza a jégszivet. A szerkesztő szánja a 
szenvedő fiatal embert, szive megesik, sze­
retne helyzetén javítani; de mivel olvasóit 
sem akarja szétugrasztani, nem közli a ver- 
sezetet. S mi történik? A sértett hiúság 
fünek-fának azt beszéli, hogy ne járassák 
azt a silány lapot, a melyben egyetlen jeles 
költemény sem jelenik meg. Egy szőke ura­
dalmi írnok szerelmes teszem a kasznár leá­
nyába s szerelme viszonoztatik, mert az 
írnoknak közel kilátása van az ispánságra, 
az pedig jó kenyér s díszes állás a mai vi­
lágban, mikor egy szolgabirói segédnek, a 
ki még hozzá vármegye ura, csak esrehitre 
adták meg a 900 forint fizetést. És a szőke 
írnok éj idején, midőn a rovással, vagy 
számadással kellene bajlódnia, a siriustól a 
kotlós, vagy akarom mondani fiastyukig el­
mereng minden csillagon, nagyokat sóhajt, 
mint a cséplőgép szelelő lyuka, s midőn 
megpillantja a mélán bámészkodó holdban 
a lantos Dávidot: tollat ragad s tél kellős 
közepén megénekli a rózsa ajkat, nefelejts 
szemeket, fehér liliomfogakat, feselő bimbó­
kebelt, narcisst, tulipánt, szóval minden vi­
rágot, a mi nyáron a kisasszony kertjében 
díszük s hat versezetben rakja le szerelmi 
költeményeit. Hat versben, az embernek 
még hajaszála is felmered e gondolatra! s 
küldi a szerkesztőhöz, kérvén azok közlé­
sét, mert azok megjelenésétől függ földi 
boldogsága s kér 10 példányt, hogy meg­
lephesse a tiszttartót, szám tartót, kasznárt, 
ispánt, ellenőrt, sőt még a számadó juhászt 
is. A szerkesztő szive csupa vaj, olvad a 
szerelmi ömlengés melegétől, óhajtja a fiatal 
pár boldogságát, szeretne a lakodalmon mint

falun és az ifjak nagyon kedvelik, hogy 
számosán összegyűlnek férfiak és nők egy 
bizonyos háznál, hol sok kukoricza van. 
Féhaj vagy istálló a salon, hol a társaság 
mulatság és munkára összegyülekezik. Nők 
és férfiak vegyesen egymás mellé ülnek, s 
minden ilyen társaságban találkozik egy 
tudálékos, ki bámulatos meséket tud mon­
dani a vasorru bába, arany sarkon forgó 
vár, hódas napos paripa, borsszem Jankó, 
hüvelyk Mátyás, medve Jankó s más föld 
és képzelet fölötti tárgyakról, melyeket a 
társaság többi tagja szent áhítattal hall­
gat; ha a mesélő elfárad, megzendül a dal, 
de a kukoriczahántás azért folyton foly­
vást halad, s dal vagy mese csak akkor 
szakasztatik félben, ha valaki piros vagy 
tarka kukoriczát talál, mert akkor a szom­
szédok csókot adnak és vesznek. Képzel­
heti olvasóm mint keresik férfiak a színes 
kukoriczát és mint igyekeznek azt a leá­
nyok ha találnak eldugni, mi ritkán eske­
tik meg, mert a férfiak gondosan őrköd­
nek szomszédnőik felett. Tiz óra tájban 
feltálalnak egy rakás krumplit vagy gyönge 
kukoriczát, kerül a kancsó, elsivalkodik a 
duda s vig táncz fejezi be az estét.

Azt mondja falusi olvasóm ezen gyönge 
rajzra, hogy felesleges, mert hiszen min­
den falusi ember ismeri a kukoriczafosz-

násznagy, mint vőlegény, akarom mondani 
— vőfély—-vagy csak mint vendég is jelen 
lenni; de a verseket nem közölheti, mert 
az olvasó közönség szive meg vasból van 
s gyomra nem minden kotyvalékot emészt 
meg. És mi lesz a következés? Az, hogy 
a következő évnegyedben az egész urada­
lomból egy tiszt sem fizet elő, olyan veszett 
nevét költötte az a fűzfapoéta a boldogtalan 
lapnak. íme drága nagyaád ilyen sorsa van a 
szerkesztőnek, nem is említve azt, hogy a 
közönség nagyobb része, mindig a sorok 
közt olvas, czélzást keres és talál. Ezen 
élőbeszéd után térek önre, vagyis becses 
levelére. Abban az ártatlan enyelgő versben 
előforduló — rezes kezet — hogyan tudta 
nagysád magára venni, holott nagysad keze 
finom s puha mint a bíborbársony, fehér 
mint a márcziusi hó, s melynek kövérségé­
nek láttára önkénytelenül csokra csucsoro- 
dik az ember ajaka. Hogyan lehetne drága 
nagysád a — mogyoró — rendelő, holott nagy­
sád mannával él s hajnalharmatot iszik, mint 
a mezőnek ékes virágai. Nagysádat két sár­
kány röpíti, sebesen mint a villám, hogyan 
lehetne szó nagysád salonjában — kehes csi­
kóról? Higyje meg nagysád! alig van nálam 
nagyobb tisztelője a nőnemnek, udvaroltam 
is, mig bírtam és senki nem irigyli jobban 
a jó falusiak helyzetét, mint én, mert ott 
lakik az igazi magyar barátság, őszinteség, 
fesztelenség és a mikor boldog akarok lenni, 
mindig falura rándulok. Arra kérem hát 
nagysádat, hogy ne vegyen magára mindent, 
hogy mit, azt négy szem közt mondom 
meg. Szerkesztő.

Fővárosi levél.
Budapest, 1878. február 5.

Tekintetes szerkesztő ur!
Miután becses lapjában a dr. Kayser­

iing történelmi felolvasásainak helyet enge­
dett, czélszeriinek tartanám ha egyszersmind 
kegyeskednék a nagy tudós utolsó felolva­
sásánál előfordult jelenetet közölni, melyet 
csak röviden irok le, és mely — úgyszólván 
— egész ovatióvá fejlődött:

Múlt hó 31-én fejezte be dr. Kayserling 
nagyszámú közönség előtt nagy tetszés mel­
lett ez idei történeti felolvasásait, melynek 
végeztével megígérte, hogy jövő télen azokat 
ismét folytatni fogja, mire Kern Gusztáv 
(a székesfejérvári keresk. bank volt igaz­
gatója) a hallgatóság nevében a tudós felol­
vasónak köszönetét szavazott. — Utóbbit két 

: egyetemi polgár követte, kik közül az egyik 
meleg szavakban fejezte ki az egyetemi 
hallgatók forró köszönetét és egy babérko- 

! szőrűt átnyújtva kérte az ünnepelt felolva- 
I sót, hogy azt az egyetemi hallgatók köszöneté 

jeléül szíveskednék elfogadni.— A koszorút 
tapsvihar között átnyújtotta a felolvasónak, 
mit ez szívélyesen egy igen szép beszédben 
megköszönt, többek közt megjegyezvén, hogy 
ő csak egy-két levelet szolgáltatott a zsidó 
történelemből a hallgatóságnak és ime! egy 
egész koszorút kap azokért. Mondta továbbá, 
hogy e koszorú levelei nála még akkor is 
élni fognak, midőn azon levelek, melyeket 
ö adott a hallgatóságnak náluk már tán 
egészen elenyésztek (elsárgultak). Ezután a 
koszom nemzeti szinti szallagjaira mutatva, 
következő szavakkal végzé csinos beszédét: 
Iparkodjanak és törekedjenek uraim! arra, 
hogy e színeknek mindig becsületet, dicső­
séget és hírnevet szerezzenek.

Maradok, kiváló tisztelettel alázatos 
szolgája Leichtner Benő.

LEVELEZÉS.
Moór, 1878. február 5.

Tek. szerkesztő ur!
Van szerencsém folyó évi január hó 

26-án tartott nöegyleti bálról a következő 
tudósítást azon kéréssel beküldeni, miszerint 
szíveskednék ezen közleményt becses lap­
jában felvenni.

A farsangi mulatságot jótékony nöegy- 
letünk nyitotta meg bazárral és sorsjátékkal 
egybekötött tán ez vigalmával, mely valóban ; 
szerencsés csillagzat alatt született; oly tisztes 
és válogatott közönség jelent meg, minővel 
eddig egy moóri bál sem dicsekedhetett, ez 
különösen buzgó és fáradhatlan elnök V einer 
Györgyné, ki nagy sajnálatunkra gyengél­
kedése miatt nem jelenhetett meg, úgy Gros- 
singer Istvánná, Kovács és Freysing urhöl- 
gyek, valamint az egész választmány érde­
mére és dicséretére válik.

A bazárhoz szánt csecsebecsék, virág­
csokrok, borok stb. a terem egyik részében 
foglaltak helyet, s valóban szép látványt 
nyújtott hölgyeink megjelenése, a pazarul 
kivilágított asztalok körül, kiknek rózsás 
arczai és bájos mosolyai nem egy férfi szivet : 
ejtettek foglyul, melynek következtében az j 
erszények forrása megnyílván, szép összeget 
szolgáltattak a pénztárba. A bazárnál részt 
vett szépségek közül, melyek mint uj báli 
jelenségek voltak, a következőket jegyeztük 
fel: Fábik Róza Tatából, Szauer Mariska, 
Kittelberger nővérek, Jeney Cornelia, Stei­
ner Lujza, Mandel Róza, Schrottmüller Ma- 
thild, Dukász Fáni és Haring Lujza.

A táncz lassú magyarral kezdődött: 
„Túl a Tiszán fehér kendő integet,“ s any- 
nyira fokozta a fiatalság tánczkedvét, hogy 
a sebes csárdást négyszer megujrázták; bájos 
árusnöinknek idejük sem maradván többé 
szerepük teljesítésére, mialatt Grossinger és 
Kovács urhölgyek teljesítették helyettük j 
szokott szeretetre méltóságukkal a tisztet.

Az első négyest 40 pár tánczolta, mi 
a szép tánezosnök és aristokratiánk köréből 
a fent említett hölgyeken kivül a következő 
névsort állítottuk össze: Gourcey és Palavi- 
cini grófnők, Trautenberg Reza és Betti 
comtesek, Kegl Verner Anna, Peníz Erzsiké, 
Veitzendorfer Nándorné, Vasdinyéről Ebner 
Terka, Fischl Imréné, Manker Riza Komá­
romból, Petrás Laura Sz.-Fejérvárról, Desits 
Lipótné, Petrásch Mari, Keresztury Ödönné, 
Harnpek Gyuláné Dobosról, Rankl Betti Kis- 
bérröj, Gánzl Henrikné és Kohn Sándorné.

Alarczosokban sem volt hiány, a meg- > 
jelentek a valódi Ízlést és életre valóságot 
képviselték.

Sziinóra alatt sem hiányzott a jókedv, 
általában az egész mulatságot a fesztelenség 
jellemezte. A bazárnál megmaradt tárgyakat 
Grossinger István szolgabiró ur volt szives 
elárverezni s ezáltal a jövedelmet fokozni.

Szünóra előtt a tánczkedv nem élhette 
el valódi fokát, midőn azonban a nem tán- 
ezosok és nézők nagyobb része visszahúzó­
dott ekkor mozogható it a fiatalság igazán 
szabadon, a valódi jókedv reggeli fél négy 
órakor az utolsó csárdásnál érte el forrpont- 
jának fokozatát, midőn Parády Tivadar talp 
alá csiklandozó

„Esteledik, hajnalodik 
Rózsám haza iparkodik 
Ne menj el.................... “

csárdását, szépeink bánatára, a bóbicskuló 
mamák és garde-des-dame-ok, s magukat 
unni kezdő papák közbelépésére 5 óra után 
véget ért.

tást. És igazsága is van kedves urambá- 
tyámnak, de én meg azt felelem erre, hogy 
sok városi olvasó van, ki azt sem tudja 
mi fán terem a kukoricza, s örömmel is­
merkedik meg habár könyvekből is becsü­
letes köznépünk minden szokásaival. Tár­
gyamat a nép életéből vettem, mert annak 
gunyhóit jobban ismerem, mint a nagyok 
palotáit, s hűbben tudom szokásaikat, tár­
salgásuk, mulatságaikat rajzolni. Azt is 
fogják bírálóim szememre vetni előre látom, 
hogy modorom nagyon parasztos, igaz, és 
azt nem szégyenlem, mert én úgy irok, 
hogy a köznép is olvashassa s megérthesse, 
s nem akarom, hogy olvasván önmagáról, 
a holdban keresse azon népet, melyről ol­
vasott; nem akarom a népet úgy beszél­
tetni mint Cicero beszélt.

Vig volt tehát Hörcsök, csak egy ház
volt csöndes és bús, mert beteg volt a 
szeretett anya s e ház Zsuzsikáéké volt. 
Nem volt halálos a betegség, de azért egy­
formán aggasztó, mert nem lehete remény 
a gyógyuláshoz. Zsuzsi anyja köszvényben 
szenvedett, s az annyira összehúzta már 
lábait, hogy azokon mozdulni sem tudott. 
Vagy feküdt tehát, vagy vánkosokkal kö­
rültámogatva üldögélt naphosszat, néha- 
néha segített varrogatni kedves leányának, 
ki éjt s napot egygyé tett, hogy anyja

szükséget ne szenvedjen. Most is igy talál­
juk őket gyertyavilágnál. Az anya ágyánál 
egy kis asztal, az asztalon egyetlen gyer- 
tyavilág, melynek fényénél Zsuzsika varr, 
mig anyja a „liliomok völgyéből“ fennhan­
gon olvas, melyet leánya lelke buzgón hall­
gat, mig kezei gépiíeg dolgoznak.

— Elakarsz ma azzal készülni kedves 
gyermekem?— kérdé az anya, kinek gyenge 
szemei unták az olvasást.

— Szeretném bevégezni—mondá Zsu­
zsi alig felpillantva — miért kérdi édes 
anyám ? — tévé a kérdést.

— Mert hát szemeim nem győzik az 
olvasást, azt tartom lefekhetnénk, már tán 
tizet is elkiáltotta az éji őr.

Oh istenem! szegény édes anyám! hi­
szen ki parancsolja hogy olvasson, tegye 
félre a könyvet, s aludjék ha álmos, azért 
tudok én dolgozni, — mondá Zsuzsi, s fel­
állt, hogy anyja fejealját megigazítsa.

— Olvasd el először az esteli imádsá­
got, azután majd lefekszem — szólott az 
anya, és Zsuzsika buzgón olvasta az esteli 
imádságot, s annak végeztével megigazít­
ván anyja ágyát, s jó éjszakát kívánva dol­
gához látott, s mig kezei gépileg munkáltak 
szive lelke oly buzgó imát rebegett, minőt 
toll nem irhát.

(Folytatása következik.)

Néhány szóival még a toilettekről is meg 
kellene emlékezni, de mivel e szakmában 
jártasságunk hiányzik csak annyit, — hogy 
az egyszerű ízlés igen kedvesen volt kép 
viselve, — mi természetes, mert szép báli 
jeleneteknek, fényét ő velők űzi az ifjúkor.

A bál mintegy 240 forinttal koszoruzta 
buzgó hölgyeink sikerét, kívánjuk, hogy a 
jó czél még több ily sikeres estélyt arat­
hasson. M. F.

Színház:»
Kedden, febr. 5 én másodszor ada­

tott Berzsényi drámája: „Gróf Dormándy 
Kálmán,“ határozott sikerrel. A darabról 
első előadásakor bővebben nyilatkoztunk, 
most csak dicséröleg említjük fel Tokayné 
jeles játékát, Hahnelné szép játékát és ele- 
gantiával párosult Ízléses megjelenését, osz­
tozott velők szép játék dolgában Mándoky, 
Traversz, Schwarzné, ki a végtelen naiv- 
leányka szerepét köztetszéssel játszá.

Szerdán, febr. 6-án: „Dajka“ ope­
rett és „Gringoír“ egy felvonasos operett 
és színmű adatott elő középszerű sikerrel, 
üres ház előtt. — Egy idő óta a sok bete­
geskedések, mindenféleképen kifordítják a 
repertoirt, s kénytelenek adni mint ma is 
á hirdetett „Herczegasszony“ operett he­
lyett ily régi és általán ismert s kénytelen- 
ségböl előkapott darabokat. Ez semmi esetre 
sem fogja a színi választmányt a deficit 
torkából kiragadni,

Csütörtökön, febr. 7-én Bács K. 
kedvelt színészünk jutalomjátékául adatott 
Szigligeti Ede 100 db. aranynyal jutalmazott 
5 felvonasos drámája: „A fény árnyai.“ A 
darab maga vonzotta a közönséget; de még 
jobban a jutalmazandó neve s meg is telt 
a színház oly díszes közönséggel, a minőt 
minden estére óhajtanánk a szinpártoló-egylet 
pénztárának. A szereplők közt kitűntek 
Bács a jutalmazott. (Nyárai Béla) kiléptekor 
tapsviharral fogadta s egy szép koszorúval 
jutalmazta. Tokaynén (Charlotte) némi csüg- 
getegség volt észlelhető, játéka nem volt 
oly eleven mint máskor. A kisebb szereplők 
közt megemlitendök: Mándoky, Szeles és 
Hahnelné. Az egész előadás kerek, össze­
vágó volt s a közönség megelégedve hagy­
hatta el a színházat.

Helyi hírek.

A nagy rom. kath. világnak azon gyászhirt 
hozza a távirda, hogy IX. PÍUS pápa febr. 
7-én délután 3 órakor meghalt. Mintegy öt 
éve zörgete a halálangyala a Vatikán kapuján 
s áldozatul kérte a kath. világ legnagyobb 
egyházi méltóságát s nem is távozott, mig 
hatalmába nem ejté. Most nincs többé!

— Színházi műsorczat. Szombat, febr.
9- én: „Mártlia,“ opera 4 felvonásban, béri. 
szünet. Bogyó első fellépte. Vasárnap, febr.
10- én: „Csikós,“ népszínmű 3 felv., Bogyó 
második fellépte. Hétfő, febr. 11-én : „Zsí- 
dónö,“ opera 5 felv. béri. szünet. Kocsis I. 
jutalomj., Ney fellépte. Kedd, febr. 12-én: 
„Tündérujak,“ dr. 5 felvon. Szerda, febr. 
Í3 án: „Rablók,“ operett 3 felv. Csütörtök, 
febr. 14-én: „Dóra,“ színmű 5 felv. Péntek, 
febr. 15-én: Szünet. Szombat, febr. 16-án: 
„Hunyady,“ opera 4 felv., Bogyó fellépte. 
Vasárnap, febr. 17-én: „Csirkefogó, népsz. 
3 felvonásban, először.

— A jelen színi idényben színházunk 
első vendége Bogyó Alajos lesz, kíná­
lunk először szombaton „M á r t h a“ czim- 
szerepében fog fellépni. Bogyó ur szép 
csengésű érczes hangjával, kiválóan szép 
alakjával, kétségkívül mint,Hunyadi László6 
is nagy sikert fog aratni, de még inkább 
bátrak vagyunk a közönség becses figyelmét 
a vendégművész második felléptére felhívni. 
Bogyó ur másodízben vasárnap fog fellépni 
nálunk a „Csikós“ czimszerepében. A ki őt 
valaha népdalokat dallani hallotta, ismerni 
fogja az élvezetet, melyet az ö érzelemteljes 
népdalai nyújtanak. Kiválóan szép, magya­
ros alakja még inkább fogja növelni a ha­
tást, melyet bravourral előadott dalai két­
ségkívül kelteni fognak. Bogyó ur a nyári 
idényre a párisi magyar daltársulathoz van 
első énekesnek szerződtetve.

— Meghívás. A székesfejérvári keres­
kedő ifjak betegápoló-egylete f. hó 10 én 
d. u. 5 órakor a kereskedelmi csarnok he­
lyiségében tartandó rendes évi közgyűlésre 
t. ez. tagjai ezennel tisztelettel meghivat­
nak A közgyűlés tárgyai: 1. Titkári jelen­
tés. 2. Elnök, igazgató, titkár, pénztárnok, 
9 választmányi tag s a számvizsgáló-bizott­
ság választása. Székesfejérvár, 1878. febr. 
6-án. Schlámmádinger Alajos, elnök.

— Hirdetmény. A nagyméltságu magy. 
kir. pénzügyminisztérium f. é. 61789. sz. 
körrendeleté értelmében ezennel tudatom, — 
miszerint mindazok, — kik ujonan építendő 
házaik után a törvény engedte házbér adó- 
mentesség kedvezményében részesülni ki-
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vánnak,— kötelesek építési tervvel ellátott 
kérelmüket az építés bevégzése napjától 
számítandó legkésőbb hat hót alatt, — de 
mindenesetre az uj lakosztálynak haszná­
latba vétele előtt akár a városi hatóságnál 
akár a helybeli magy. kir. adófelügyelőség- 
nél benyújtani. A ki ezen határidőt betar­
tani mulasztaná, — az uj lakrész házbér 
adómentesithetésére igényét elvesztette,— s 
később benyújtott folyamodványa elfog uta- 
sítatni. Székesfejérvárott 1878. január 30. 
Erdős József\ városi tanácsnok.

— A „Vörösmarty“-kör által folyó évi
február hó 12 én saját helyiségében táncz- 
estély tartatik, melyre a belépti-díjak : Sze­
mélyjegy 1 frt. — Családjegy: 2 trt. o. é. 
Kezdete 9 órakor. Jegyek — csak a meg­
hívó elömutatásával — előre válthatók Sze- 
kerák és Hornyánszky urak kereskedésé­
ben, este pedig a kör helyiségében felállí­
tandó pénztárnál.

— A Duna vízállása még mindig nem 
mondható teljesen kielégítőnek, a mennyi­
ben még folyton veszélyes mérvben mutat­
kozik. A helybeli mérnöki hivatal részéről 
íolyton egy mérnök foglalkozik künn, de 
a járás derek szolgabiraja Jassy Béla is 
mindent elkövet, hogy a veszélyt e megye 
Dunumelléki részein elhárítsa.

— Pályázat, A székesfej érvári járábi- 
róságnál — lemondás folytán üresedésbe jött 
— egv 500 frt. évi fizetés és 100 frt. lak­
bér illetménnyel kapcsolatos irnoki állo­
másra ezennel pályázat nyittatik. Felhivat­
nak ennek folytán mindazok, — kik ez ál­
lomást elnyerni óhajtanák — miszerint kel­
lőleg, különösen életkorukat kitüntető ok­
mánnyal felszerelt, sajátkezüleg irt körvé­
nyeiket 1878. évi márcz hó 2 ikig alulirt 
kir. törvényszék elnökségénél benyújtani 
el ne mulasszák. Székesfej érvárott, 1878. 
évi február 2-án. Danitz, kir. trvszki elnök.

— A Vörösmarty-kör helyiségeiben 
tartandó füzérke rendezősége a szerdán tar­
tott értekezleten a helybeli ifjúságból kö­
vetkezőleg alakult meg, a rendezőség tag­
jai lettek ugyanis: Mészöly Géza, Nagy 
Ödön, Kolossváry Miklós, Ráday Lajos, 

Hattyuffy Dezső, Salamon Zoltán, Meszleny 
Lajos, Heinrich Lajos, Lázár Kálmán, Fei­
ner Samu, Detrich Zsigmond, Felmayer Ká­
roly és Flatt Gaszton. A tánczestély hisszük, 
hogy sikerülni fog.

— Kocsis Irma jutalomjátéka Fekete 
rekedtsége miatt e hétről elmarad s jövő 
hét hétfőjére február 11-kére balasztatott. 
Felhívjuk tehát ismételten a nagyérdemű 
közönség szives figyelmét a rendkívül ér­
dekes juíalomjáték s egyszersmind a ritka 
vendég szereplésre. Ney Dávid neve oly 
varázserővel bir a fővárosban, hogy szük­
ségtelen lenne annak meghallgatására kö­
zönségünket ösztönözni, no de végre a kis­
asszony sok oldalú érdemei is pártfogást 
érdemelnek a t. közönség részéről. Hisszük 
ez nem fog ez alkalommal sem hiányozni, 
és megérdemlett módon lesz jutalmazva a 
kisasszony a t. közönség tömeges részvéte­
lével. Az előjegyzett helyek azon előadásra 
érvényesek — s előjegyzéseket még íolyton 
elfogad a színházi penztárnok.

— Az izr. nöegylet által f. hó 16-án 
rendezendő füzérkén kisorsolandó nyere­
ménytárgyak f. hó; 10 töl 16 ig reggeli Ifi­
től d. u. 5 óráig Uzv. Wertheim Mózesné 
úrnő egyleti elnöknél (Ligetsor 1. sz.) meg­
tekinthetők, hol a nyeremények f. hó 17-töl 
f. é, márczius hó 17-ig átvehetők is lesznek, 
megjegyeztetvén, hogy az addig át nem 
vett tárgyak az egylet javára értékesíttetni 
fognak, mit a t. ez. közönség tudomázára 
hozni van szerencsénk. Székesfej érvárott, 
1877. íebr. 6-án. Az izr. jótékony nöegylet 
választmánya.

— A helybeli jótékony nöegylet ke­
beléből a napokban bizottság alakult, mely­
nek feladata a színház-társulat javára a 
színházban tartandó tánczvigalomnak minél 
nagyobb élénkséget és lendületet teremteni, 
mely czélból e bizottság kevés költségből 
kiállítható álarczcs-menetet rendezend; e 
czélra városunk lelkes hölgyei közül töb­
beket szerencsés volt megnyerni. Mindazon­
által azon tisztelt urhölgyeket, kiket külön 
felszólítani a teendők halmaza miatt a bi­
zottság képes nem volt, e bizottság nevé­
ben felkérjük, hogy kik ezen álarczos-me- 
netben részt venni óhajtanak, szíveskedje­
nek ez ügyben legfeljebb e hó 12-ig Kari 
Józsefné urholgyhöz fordulni, kinél is bővebb 
felvilágosítást nyerhetnek.

— A vasúti tisztviselők által a hely­
beli indóház helyiségeiben füzérke rendez- 
tetik e hó 26-án.

— A palotakülvárosi olvasókör által 
febr. 2-án tartott tánczvigalom alkalmával 
a könyvtár javára felülfizettek: Matis Ja­
kab 30 kr. Havranek János 50 kr. Pribék 
Mihály 50 kr. Fister István 10 kr. Ster- 
meczky Ferenczné 50 kr. Ifj. Námesy Fe- 
rencz 50 kr. Juraszek Ferencz 50 kr. Szé­
péit Nándor 50 kr. Tornán József 30 kr. 
Fülei Istvánná 50 kr. Gyurkovits Lajos 
30 kr. Puczpacher Pál 30 kr. Szalay Gyula 
50 kr. Greizinger M. 50 kr. Ifj. Kovács 
József 50 kr. Magyar Jánosné 10 kr. Roz- 
gonyi György 50 kr. Markus Antal 50 kr, 
Fogadják az illetők a kör nevében hálás 
köszönetemet. Bajnis József, kör pénztároka.

— A helybeli Vörösmarty-kör helyi­
sége csinosan van újonnan berendezve s a 
kereskedelmi csarnok nagyterme átvételé­
vel a kör sokat nyert, csak most már az 
kell, hogy a közönség minél inkább támo­
gassa. A biliárd is fel van állítva, melyet 
Hübner ur hozatott s szerelt fel.

— A szókesfejérvári kölcsönös segély - 
zö-egylet 1878. évi január havi üzlet kimu 
tatása. Bevétel: Pénztári maradvány 1877. 
évi d» ez. 31-ről 4662 fr. 12 kr. Hetibefi 
zetéi-i-kböl 22641 fr. Kamatokból 2016 fr. 
43 kr. Illetékekből 306 fr. 11 kr. Nyom- j 
tatványokból 51 fr. 10 kr. Jelzálogos kö- I 
telezőkből 3000 fr. Kézi zálogokból 4540 
fr. Kötelezőkből 32195 fr. Összesen 71345 
fr. 46 kr. Kiadás: Az 1872 ik évi társu­
lat vagyonából kifizettetett 428 fr. 65 kr. 
Az 1873-ik évi társulat vagyonából kifizet­
tetett 283 fr. 74 kr. Az 1874 ik évi társu­
lat vagyonából kifizettetett 116 fr. 48 kr. 
Az 1875 ik évi társulat vagyonából kifizet­
tetett 396 fr. 36 kr. Az 1876-ik évi tár­
sulat vagyonából kifizettetett 149 fr. 24 kr. 
Az 187 7-ik évi társulat vagyonából kifizet­
tetett 151 fr. 68 kr. A hetibefizetésokböl 
7 frt. 50 kr. Kezelési költségekre 815 fr. 
29 fr. Kölcsönökre 6000 fr. Jelzálogos kö­
telezőkre 150 fr. Kézi zálogokra 5720 fr. 
Kötelezőkre 50803 fr. Pénztári készlet 5323 
fr. 52 kr. Összesen 71345 fr. 46 kr.

— A SZ.-fejérvári iparossegédek által 
a betegsegéiyzo egyletük pénztára javára 
rendezett tánczmulatság jól sikerült, a jó 
kedv viradtig tartott.

— A úgy is kevéssé látogatott szín­
házunkat a csapások is sújtják, igy első­
rangú szereplőink közül több betegen fek­
szik s ezek miatt több jó darab előadását 
mellőzni kellett. Nézetünk szerint legjobb 
lenne vendégszereplökröl gondoskodni, kik 
uj életet ébresztenének hanyatló szinügyünk 
terén.

— A színházi előadásokat elég sajnos 
csak kis számú közönség látogatja s las­
sanként a pártolás kezd banyatlani, mi bi­
zony elég sajnos, mert az ily rideg támo­
gatás mellett kevés reményt látunk a jövő­
ben arra, hogy a szinügy felvirágozzék.

— A helybeli tóvárosi olvasókör táncz- 
vigalmát ma este tartja a kör saját helyi­
ségében, melyre a t. közönséget különösen 
figyelmeztetjük azért is, mert a magyar 
jellegű tánczestély méltán pártolást érdemel 
már a jótékony czél tekintetéből.

— A vasúti közlekedésünk szerdán 
megakadt s Budapestről postát sem kaptunk, 
a szerdai posta csak másnap jött meg.

— A színházi részvónytársulat javára 
a színház termében rendezendő tánczvigalom 
érdekes leend, mivel a nöegylet tagjai által 
calicot-menet íog rendeztetni s ezért igen 
sokan fognak calico-jelmezben megjelenni. 
Ez is igen érdekes, de szerintünk még czél- 
szerübb lett volna ha jelmezbál tartatik, mi 
még eddig Fejérvárott úgy sem volt.

— A felsővárosi olvasókörnek f. évi 
febr. hó 2-án tartott tánczczal és tombola- 
játékkal egybekötött zene-estélye ismét 
szépen igazolta azt a jó hírnevet, mely ezen 
kör mulatságaihoz egy idő óta általában fű­
ződik. Olvasó-körünket ez alkalommal is 
szerencséltették becses megjelenésűk által: 
városunk derék polgárai, szép asszonyai, 
jókedvű fiatalsága, úgy egyszerűségűk által 
mulatságunkat élénkké tevő szép leányai, 
így a nagyszámú közönség megjelenése foly­
tán mulatságunk a lehető legkedéiyesebbnek 
nyilvánult. — Ez alkalommal felülfizetni ke­
gyeskedtek : Streicher N. 50 kr. Frank Gy. 
10 kr. Horváth Ferencznő 80 kr. Pápay N. 
50 kr. Langmár Gáspár 20 kr. Kaszab Mih. 
50 kr. Kaltnecker Márton 80 kr. Krammer 
Betti 70 kr. Vida Károly 30 kr. Birkl János 
50 kr. N. N. 50 kr. Klökner Péter 30 kr. 
Plenzner Jakabnö 80 kr. N. N. 50 kr. Grau 
Frigyes 1 fr. 40 kr. Schmidl N. János 30 kr. 
Nyilvay Istvánnő 80 ki-. Kovács N. 30 kr. 
Óváry Dániel 40 kr. Fehér Imre 50 kr. Dr. 
Károlyffy Nándor 50 kr. Simon György 50 
kr. Fláskár József 40 kr. Pinezinger N. 20 
kr. Flichser N. 40 kr. Számmer Kálmán 50 
kr. Pollák Antal 20 kr. Péczeli Vincze 30 kr. 
Czenki János 30 kr. Emhecht Ferencz 50 kr. 
Janis Mór 50 kr. N. N. 1 fr. 50 kr. S. A. É. 
50 kr. S. D.E. 50 kr, A. Gy. 50 kr. Havra­
nek Lajos 50 kr. Birkmayer N. 50 kr. Ober­
recht 1 fr. 30 kr. Kovács Antal 20 kr. N. N. 
20 kr. Kulifay N. 20 kr. Kovács N. 50 kr. 
Roszberger Károly 50 kr. Kirnbauer János 
40 kr. Gerbán János 70 kr. Pollák Gusztáv 
40 kr. Lörinczi Károly 50 kr. Alexander Ede 
2 fr. Felmayer Károly 1 fr. 50 kr. Havranek 
József 50 kr. Kehrer K. 50 kr. Herder Ala­
jos 40 kr. Scheiter Lörincz 50 kr. Ditmár 
József 20 kr. Pribék Mih. 50 kr. Havranek 
»János 50 kr. Fiáth Imre 50 kr. Lukács Gyula 
50 kr. Báró Kempelen Imre .50 kr. Almásy 
András 50 zkr. Sziits István füszerk. 50 kr. 
Hudeczek Ágoston 30 kr. Ihász György 30 
kr. Walch Károly 30 kr. Szíjártó József 20 
kr. Forster György itj. 50 kr. Bérczy Ödön 
50 kr. Wéber Károly 50 kr. N. N. 50 kr.— 
Tombolatárgyakat ajándékoztak: Mentler Zs. 
Ihász György, Bader Terka k. a., Reiter S», 
Szíjártó József, Klökner P., N. N., Schmidl 
Nina k. a., Torma Ilka k. a. Rendezőknek 
jelvényt: Gulrich Karolin k.a. A pénztárnál 
bejött 159 fr. 20 kr. Tombola-jegyekből 81 
fr. 20 kr. A bejövetel összesen 240 fr. 40 kr.

3624 fr 1 kr. 
jakból 450 fr. 
jakból 607 fr.

Kiadás <5 fr. 7 kr. Tiszta haszon megmaradt 
165 frt, 33 kr. Fogadják a nagylelkű ada­
kozók olvasókörünk iránti szives adomá­
nyaikén — a felsővárosi olvasókör nevében 

— hálás köszönetünk nyilvánítását. — Weisz 
János, zene-estélyi pénztárnok. Ifj. Hegyi 
János, jegyző.

— A helybeli történelmi s régészeti 
egylet kebelében egy évnegyedes esetleg 
havi folyóirat kiadása iránt a mozgalom 
élénkülni kezd s valószínű szép eredményt 
szül. De kiváuiuos is ez, ha már Zalame- 
gyébeu van ily havi folyóirat, ha a bihari 
és délmagyarországi tört. s rég. egyletek ily 
folyóiratokat régóta adnak ki csekély díj 
mellett, miért ne lehetne e dús történelmi 
emlékű megyében is ilyet kiadni!

— Az Ercsi Eötvös-szobor javára már 
3000 írton felül jött adakozás össze s még 
egyre folyván a gyűjtés, remélhető, hogy 
igen szép összeg folyik be, melyből impo- 
sans szobrot lehet majd állítani. A szobor 
felállítása ünnepélylyel lesz összekötve, me­
lyen még régiségi kiállítás rendezése is ter­
veztetett, miután e vidék régiségekben 
gazdag.

— Beküldeteut. Számadás kivonat a 
székesfejérvári jótékony nöegylet pénztárá­
nak az 1877-dik évről. Bevétel: I. Múlt 
1876-ik évről pénztári maradvány 4 arany

II. 1877. évi alapitói tagdí-
III. 1877. évi rendes tagdí- 

50 kr. IV. Hátralékos tagdí­
jakból 67 fr. 50 kr. V. Tánczvigalom tiszta 
jövedelme 1377 fr. 34 kr. VI. Kegyes ado­
mányokból 305 fr. VII. Tizenöt aláírási ivén 
befolyt 70 ír. 10 kr. VIII. Takarékpénztári 
kamatokból 237 ír. 8 kr. Összesen 4 arany, 
6738 ír. 53 kr.—-Kiadás: í. Házi szegé­
nyek közt kiosztatott 2938 fr. 50 kr. II. Az 
elaggott szegények ruházatára, kik a városi 
kórházban élelmeztetnek 60 fr. III. Kará­
csonyi ünnepek alkalmával felöltöztetett sze­
gény iskolásgyermekek ruházatára 217 fr. 
91 kr. IV. Nyomtatványokra és kezelésre 
63 fr 87 kr. Összesen 3280 fr, 28 kr., mely 
kiadás levonatván a bevételből, marad elő- 
vitel az 1878 évre 8 db. arany és 3458 fr. 
25 kr.— Kelt Székesfej érvárott 1877-ik évi 
decz. 31-kén. Schnetzer Nándorné, egyleti 
pénztárnok, Gebhard Ignáczné, egyl. elnök. 
A jelen számadást átvizsgálván azt minden 
egyes tételében helyesnek és a főkönyvvel 
tökéletesen megegyezőnek találtuk. — Nagy 
Ignáczné, Kreizler Zsigmondné, Árvay Im- 
réné, mint számvizsgálók.

— Köszönetnyilvánítás. A székesfejér- 
vári iparossegédek betegsegélyző-egylet által 
rendezett tánczmulatság alkalmával fölülfi- 
zetni szívesek voltak: Puli György 70 kr. 
Pék László 60 kr. Özv. Onásné 1 fr. Gyur- 
kovics András 50 kr. Deák László 50 kr. 
Piros Antal 50 kr. Deutsch Béla 50 kr. Mor­
genstern Sándor 50 kr. Hekele József 50 kr. 
Roszkop István 20 kr. Kirnbauer János 50 
kr. Nogel Vincze 50 kr. Franyó György 50 
kr. Heles József 20 kr. J. S. .50 kr. N. N. 
50 kr. Szirkovits András 20 kr. Balog Jó­
zsef 50 kr. Özv. Valter Jánosné 1 fr. 20 kr. 
Prof báróné 20 kr. Nyakas György 50 kr. 
Okler János 1 fr. Azonkívül Számmer Kál­
mán a rendező jelvényekre és tánezrendek 
nyomatását, Klökner Péter a tánezrendek 
kötését, Horváth Mariska és Ónás Netti kis­
asszonyok a rendező jelvények elkészítését 
teljesítették az egylet javára, mely szíves­
ségükért, valamint a kegyes adakozóknak 
hálás köszönetét az egylet nevében kifejezi 
a rendező bizottság.

Fővárosi hírek.
— A király a perai osztrák-magyar 

követet megbízta, hogy a török menekültek 
közt 10,000 irtot oszszon szét; a nagykö­
vetségi személyzet azonnal teljesítette a pa­
rancsot.

Előkészületek a mozgósításra Bu­
dapesten, A fővárosban székelő szabadsá­
golt állományú közös hadseregbeli és hon­
védtisztek ma délelőtt a cs. és kir. hadki­
egészítő parancsnoksághoz voltak beidézve, 
hol azon parancsot vették, hogy az eshetö- 
leges mozgósítást Budapesten várják be, s 
addig, mig felmentvényt nem kapnak, a 
fővárosból el ne távozzanak. E parancs vé­
tele után az egyes zászlóaljparancsnokok 
szemlét tartottak a szabadságolt állományú 
tisztek felett, hogy mindennel elvannak-e 
látva egy rögtön bekövetkezhető hosszú útra.

— Megfagyott. Tegnap reggel az ösz- 
szekötö vasúti hid közelében egy kis gyer­
mekleány hulláját találták. Szegényke va­
lószínűleg elmaradt a szüleitől, nem tudta 
magát hol megvonni és ott fagyott az isten 
hidegétől.

Országos hírek.
— Putnokon azon házat, melyben Tóth 

Ede született, emléktáblával fogják ellátni.
— Miskolczon a nagy hóesés folytán 

olyan teher nyomta a háztetőket, hogy nyolez 
nagyobb és tizenöt kisebb épület összedült 
a tehertől.

Külföldi hírek.
-- A tegnapi táviratok szerint az oro­

szok Konstantinépolyba bevonultak. Nem 
tudjuk mit szól ehez Andrássy!

— Miletics az oroszok közt. Mint az 
„Odeszkij Viestnik“ közli, az odessai szláv 
bizottság múlt hó 27-én tartott gyűlésében 
Miletics, Afanaszjev tag indítványára „élénk 
és zajos helyeslés“ mellett a 65* tagból álló 
gyülekezett által a bizottság tiszteletbeli 
tagjává választatott.

— Konstantinápoly védelme az ottani
franczia attache véleménye szerint fölötte 
gyarló lábon áll. A török főváros egész 
védővé 35—40 kilométert tesz, 17 erődje 
van, melynek sikeres védelmére legalább 
100 ezer ember és 400 ágyú szükséges, 
holott mikor az attaché megszemlélte az 
erődöket, csak 8000 katona 45 ágyúval 
volt bennök elhelyezve. A porta most csak 
Szulejman 18,000 és Achmed Ejub, Mehe- 
med Ali és Sahir pasa 15,000 katonája fö­
lött rendelkezik.

Gabona-ár február 9-én.
100 kil ogram m frt kr

i
frt kr 1 frt kr

Tiszta búza 11
1

40 11
I

20 11
Kétszeres . ..... 1 9 50 9 40 9 20
Rozs . . . 8 — 7 80 7 60
Árpa . . . 7 50; 7 40 7 20
Záb . . • 6 90 6 70 6 40
Kukoricza . 1..... 1 6 20 6 10 6 —

Felelős szerkesztő: Boross Mihály. 
Szerkesztőtárs: Hattyuffy Dezső.

My litter.
Tisztelt közgyűlés!

A múlt évi rendes közgyűlés bizalmá­
ból a felügyelő bizottságra történt megvá­
lasztatásunk folytán van szerencsénk a ke- 
resk. törvény alapszabályainak ételmében 
évi jelentésünket előterjesztem.

Az egylet ügyvezetését ellenörizendök 
a lefolyt évben az egylet könyveit, havi 
számadásait, iratait és pénztárait a •/. alatt 
tisztelettel idecsatolt eljárási jegyzőköny­
veink tanúsága szerinti több Ízben megvizs­
gáltuk s e részben teljes megnyugvással azt 
tapasztaltuk, hogy a törvény és alapszabá­
lyok rendeletéit az igazgatóság és a hiva­
talnokok pontosan megtartották.

Az 1877-ik évi zárszámadásokat, neve­
zetesen az üzlet kimutatást, mérleget, nye­
remény és veszteség számlát, nem különben 
a felosztási tervezetet tételenként megvizs­
gálván , a fő- és mellékkönyveket össze­
egyeztettük s minden egyes tételeiben he­
lyesnek és megegyezőnek találkuk.

A mennyiben tehát a mérleg szerint az 
összes forgalom 4,714,470 frt. 60 kr. és a 
telosztási tervezet szerint az összes műkö­
dött töke 1,196,865 frt. 59 kr., a kamat- 
jövedelem pedig 83,406 frt. 20 krt tesz, 
ezek szerint a liquidáló 1872-ik évtársulat 
2927 betétjeire összesen 564,540 frt. 1 kr. 
vagy is egy betétre 192 frt. 87 kr. s ille­
tőleg a 30 kr. kiegészítésével 193 frt. 10 kr. 
osztalék esnék, de minthogy Hajnal Károlyné 
elárverezett ház árából az intézetet összesen 
772 írt. 8 kr. veszteség érte, melyből va- 
gyom.ránylag felosztva a liquidáló 1872-ik 
évtársulat terhére 322 frt. 31 kr. esik, ezen 
összeg vagyis betétenkint 11 kr. a felosz­
tási tervezetben kitüntetett vagyonból utó­
lagosan lerovandó lévén, e szerint a liqui­
dáló 1872-ik évtársulat egy betétjére esendő 
osztalékként a 30 kr. kiegészítésével 193 frt. 
10 kr. helyett 193 irtot ajánlunk megálla- 
pittatni.

Végül az igazgatóságnak abbeli javas­
latát, mely szerint az intézeti tisztviselők 
nyugdíj szabályzatának életbeléptetését és 
egy nyugdíj-alap létrehozatalát czélozza, a 
mennyiben az a tisztviselőknek hivatalos 
teendőik pontos teljesítésére csak buzdításul 
szolgál és az egyleti tagokat igen csekély 
mértékben érinti, szinte elfogadásra ajánljuk.

Mindezekből kifolyólag az igazgató vá­
lasztmány és a hivatalnokok részére, ügy­
buzgalmuk s fáradhatlan munkásságukért 
az elismerés kifejezése mellett a felment- 
vényt megadatni véleményezzük.

Az irányunkban tanúsított bizalomért 
pedig őszinte köszöneíünket nyilvánítva tisz­
telettel maradtunk

A tisztelt közgyűlésnek
Székesfej érvárott, 1878-ik évi jan. 29. 

alázatos szolgái:
Lauschmann József s. k. elnök. 

Fischer Gusztáv s. k. Lichtneckert Antal s. k.

Hirdetései*.
Színházi

karton bálra!
Legjntányosb áron legrövidebb idő 

alatt, karton ruhák csinos elkészítését 
elvállalja

Pinkus Albert,
ndi-szabó (Theiler-ház.)
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Hirdetmény.
Melynek alapján Székesfejérvár »zab. 

kir. város árvaszéke részéröl felhivatnak 
ismeretlen tartózkodásu Feicht Antal és 
Nagy János, miszerint az árvapénztárban 
kezeli örökségeik után az első részére vis­
szamaradt 13 frt. 85 kr. — és az utóbbi 
javára felülmaradt 15 frt. 51 kr. kama'ok 
felvétele iránt, — ebbeli jogosultságok iga­
zolása mellett, jelen hirdetmény közzététe­
létől számítandó egy év és egy nap alatt 
annálinkább jelentkezzenek, mivel ellenkező 
esetben ezen Összegek az árvatári hatod 
javára íratni és bevételeztetni fognak.

Székesfejérvárott a városi árvaszéknek 
1877. deczember hó 31-én én tartott üléséből.

Juraszek Ferencz,
h. árvaszéki elnök.

Kovács,
árvaszéki jegyző.

MATTOM

BUDAI Király-

KESERÜVIZE
az első orvosi tekintélyek által bel- es külföldön leg­
előnyösebben ajánltatik, mint leghatalmasabb szer 
tartós szornlós és ebből származó bajok ellen,
minden kellemetlen utóhatás nélkül, habár huzamo- 
sabban lesz is használva.

MATTOM 6S WILLE cs. kir. udvari szállítók |
és tulajdonosai az alábbi 6 egyesült keserüviz-foriá- 

soknak.
Deák-forrás, Hunyady Mátyás-forrás, j
Heinrich-forrás, Hüdegard-forrás,
Széchenyi-forrás, István-forrás.

Utasítások és füzetek gratis.

BUDAPESTEN Dorottya-utcza 6. szám.
Székesfejérvárott raktár:

Mautner és Weisz uraknál.

Árverési hirdetés.
Mely szerint közhírré tétetik, hogy a 

tek. kir. e. f. törvényszéknek 13770. és 
13771/77. sz. végzései folytán Mautner és 
Weisz felperesek részére Dekner Ignácz 
verebi lakos ellen, m. 1877. évi deczember 
22-én, 268 frt. 41 kr. és 139 frt. 17 kr. 
tőkeösszegek és járulékaik erejéig fogana­
tosított váltó biztosítási és kiel, végrehaj­
tások alkalmával, nevezett alperesnél le­
foglalt a végrehajtási jkönyvben 1—96. 
tételszámok alatt kitett, és 424 frt. 18 krra 
becsült ingóságok u. m. különféle szinti 
liszterek, kartonok, fehérésfestettgyolcsok, 
kanavászok, barchettek, selyem és bársony 
kendők,—több vég szövet, különféle szinti 
és minőségű pamut, — több mennyiségű 
rövidáru czikkek, fűszer- és festék-áruk, 
bolti álványok és puldok, só, olaj és lisztes 
ládák, 7 akónyi bor, % akónyi törköly­
pálinka, 18 akó üres boredények, 1 pálinka­
főző-kazán összes felszereléseivel, — 5 
kocsira való takarmány, 200 kéve zsupp 
stb. a tek. kir. e f. törvényszéknek ujabbi 
13998/77. sz. végzése alapján, és a felperesi 
képviselet szorgalmazása következtében 
mintán azok a kitett határidő alatt senki 
által sem igéuyeltettek,

f. 1878. évi február 154 napján
d. e. 9 órakor,

Vereben nevezett alperesnek lakásán nyil­
vános árverés utján készpénz fizetés mellett 
el fog adatni.

Miről tek. Dr. Perl Miksa felperesi 
ügyvéd ur, alperes Dekner Ignácz, úgy a 
község bírája kihirdetés végett és Puszta 
János, mint a fenyitő zárlat alkalmával 
kinevezett zárgondnok Vereben, valamint 
a tek. kir. adófelügyelőség, és a kiküldő 
tek. kir. e. f. törvényszék, tudomás és mihez­
tartás végett ezennel hivatalosan éríesítet- 
nek. Egyszersmind jelen hirdetménynek 
a megyeház kapuira leendő kifüggesztése 
is elrendeltetik.

Kelt Székesfejérvárott, 1878. évi 
január 22-én.

Ivánszky János,
kir. tszéki végrehajtó.

A birodalom első orvosi testületéi által 
megvizsgált és kitűnő használhatósága miatt 
engedélyezett

l£ösziX7-é!i.37i-’váis!z;on.
köszvény, csúz, (tagszaggatások, keresztcsont­
fájás) orbáncz, mindennemű görcsök ellen a 
kezekben s lábakban és különösen ér és üig- 
daganatok, fiezamitások és oldalszurások ellen 
első £gy£»x*s és biztos gyógyszer gya­
nánt használható.

Használati utasítással ellátott csomagokban 
ára 1 frt. 5 kr, kettőzött minőségű súlyosabb 
bajokra 2 frt 10 kr.

1^“ Dr. Hufeland hírneves 
orvos ezt mondja orvosi müvében. Két baj lé­
tezik, mely ellen az orvosi tudomány hasztalan 
látszik keresni a gyógyszert: a ftejlíLösz- 
vény és a podagra ; ez a gyógy­
szer a fentebbi köszvény-vászou alkalmazása 
által fel van találva. Úgyszintén a hírneves

párisi általános sebtapasz
bárminemű sebek, genyedések és daganatok, 
fagysebek és tyúkszemek ellen. — Egy tégely 
használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható Székesfejérvárott
DIEBALLA GYÖRGY

gyógyszertárában.

B Hugo H. liitschmann’s
IW.

■ ■/Gegründet 1851. — Allgemeine illustrirte 
1/|/ Zeitschrift für die gesammte Landwirth- 
I I schaft. Grösste Landw Zeitung Oester. 

Ungarns. Erscheint jeden Samstag in Gr.-Folio. 
Ganzj. fl. 8 (Mark 17), halbj. fl. 4 (Mark 8-50), 
viertel), fl- 2 (Mark 4-26). Einseine Nummern 
20 kr. (40 Pf.) Annoncen 10 kr. per Nonpareille­
zeile. Bailagen fl. 6 per Tausend und Bogen. 

Hugo H. Hltschmann’s

Der PraktisÉe Laitoth. SÄ
strirte Landw. Zeitung für Jedermann. — 
Billige populäre Zeitschrift. Erscheint jeden 
Mittwoch in gr. Lex.-Form. Ganzj. fl. 4 

(Mark 9), halbj. fl. 2 (Mark 4"50), viertel), fl. 
1 (Mark 2 26) Einzelne Nummern 10 kr. (20 
Pf.) Annoncen 8 kr. (16 Pf.) per Nonpareillezeile. 
Beilage fl. 5 per Tausend und Bogen.

Hngo H. liitschmann’s 
n-n (Ißlffinnm Gegründet 1878. Illustrirte 
Ul UuHUllUllli Landw. Zeitung, Zeitschrift 
der Welt. Erscheint den l-teu und 16-ten 
jeden Monats in gr. Lex-Form Ganzj. fl. 1 
(Mark 2-50) — Kann nur ganzj. abonirt 

werden. Einzelne Nummern 5 kr. (10 Pf.) — 
Annoncen 15 kr. (30 Pf) per Nonpareillezeile. 
Beilagen fl. 5 per Tausend und Bogen.

Hugo H. Hitschmami's

Blattkaleaäer für den Lanäwirtli 1878.
Ein Unicum der Kalenderliteratur. Beichhal- 
tig, reich illustrirt. Zahlose Abbildungen. 
Für jeden Tag ein Blatt. Completes Kalen­

darium der Katholiken, Protestanten, Griechen 
und Russen, uden und Türken. Historischer 
Landw. Adressenbuch. — Faullenzer für den 
Landwirlh. Elegant montirt, zum Hängen oder 
Stellen eingerichtet. Preis nur fl. 1 (Mark 2).
PrtlnumeraHonen u. Annoncenauftrdgc sind nur 
mittelst Postanweisung franco zu senden an Hugo 
H Hitschmann, Wien I, Dominikanerbastei 5.

^ A sz.-fejérvárí kölcsönössegélyzö-egylet ^

f. 1S7&. évi február hú 17-én d. e. 9 órakor
Á VÁROS H Á Z NAGYTERMÉBEN €>

rendes évi közgyiiléiét
tartja, melyre az egylet tagjai tisztelettel meghívatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgató tanács évi jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése, az évi számadások s a mérleg 

felülvizsgálása tárgyában és ezek alapján az igazgató tanács részére a 
felmentvény megadása.

3. Leszámoló bizottsági jelentés az 1872-ik évi társulat vagyona 
felosztása iránt.

4. Az alapszabályok 16. és 31. §§.-ának módosítása.
5. 10 igazgató tanácsi tag, 6 póttag, 3 felügyelő bizottsági tag, 2 

felügyelő bizottsági póttag, valamint az 1873-ik végleszámoló társulat 5 
tagú bizottságának választása.

Igazgató tanács:
Elnök: Id. Námesy Ferencz. Igazgatók: Töltényi Antal és 

Wertheim S. L. Igazgató tanácsi tagok: Dr. Éder József, Emhecht 
Ferencz, Fried Salamon, Ifj. Felmayer István, Guthard Mór, Hahn Jakab, 
Havranek János, Kari József, Klein József, Kovács Pál, Kreizler Sámuel, 
Kreutzer Nándor, Langráf Gábor, Lechner Ferencz, dr. Ligeti József, 
MeiselÖdön, dr. Neumann Ármin, Pongrácz Gyula, Péczeli Vincze, Rainiss 
Mátyás, Pieifiinger Adolf, Roszberger Imre, Schnetzer József, Sommer Mór, 
Szűcs Sándor, Stern Lipót, Stern Alajos, Wertheim Armin és Zavaros 
Ágoston.

Uj választás eszközöltetik: Emhecht Ferencz, Ifj. Felmayer 
István, Guthard Mór, Havranek János, Kari József, Lechner Ferencz, 
Dr. Neumann Armin, Péczeli Vincze, Sommer Mór és Stern Alajos tanácsi 
tagok helyett, kik azonban újra választhatók. (22. §.)

A leszámoló- bizottság tagjaiul csak oly egyleti tagok választhatók, 
kiknek az 1873-ik évi társulatból van betétjük. Kik csak az 1872-ik évi 
társulatból bírnak betétet, a nevezett tisztségek közül egyikre sem 
válazsthatók.

Az egyleti tagok kéretnek, hogy a választásra külön szavazati 
jegyzéket készíteni és azt magukkal hozni szíveskedjenek.

Azon egyleti tagok, kiknek csak az 1872. évi társulatból van be­
tétjük, csak a nevezett évtársulat leszámolására vonatkozó határozatokat 
illetőleg szavazatképesek.

Kelt Székesfejérvárott, 1878. évi február hó 3-án.

* 
* 
fr

Sfr
*

_____ *
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Strausz Salamon,
titkár.

Id. Námesy Ferencz,
elnök.

Tartozik.k Á siijraí kUDfissBgByzHgylBt vápáig 18774 érni Követel
frt. kr

Hátralékban levő kamatokban...................................
Hátralékban levő illetékekben...................................
Hátralékban levő házbérekben...................................
Kölcsönök kamatjaiban deczemb. 31-ig..................
Bútorozás értéke az avulási 10°/0 levonás után . 
Nyomtatványok értéke az elhasználást 20°/0 levonás után
Egyleti ház értébe.........................................................
Kölcsönökben .............................................................
Jelzálogos kötelezőkben................................................
Kézi zálogokban.........................................................
Váltókban................................... ..................................
Kötelezőkben.................................................................
Készpénzben.................................................................

3269129 
650; 70 
335 

2599.43 
718; 62 
155 52 

36833174 
98500 

134553 
32966 
4200 

1132657 
4662 82

1452101 12

Az 1872-ik évi társulat beiratási díjai . .3372 frt. 
Egyleti ház törlesztésére 20% levonás 674 frt. 40 kr
Az 1873-ik évi társulat beiratási díjai 

1874-ik évi társulat beiratásiAz
Az 1875-ik évi
Az 1876-ik évi társulat beiratási díjai
Az
Az
Az

1877-ik évi 
1868-ik évi 
1869 ik évi

Az 1870-ik évi társulat vagyona 1877
Az
Az

1871- ik
1872- ik 

Az 1873-ik 
Az 1874-ik 
Az 1875-ik

1876-ik
1872- ik
1873- ik évi 

évi 
évi

Az 
Az

em
évi
évi
évi
évi
évi
évi

Az 
Az 
Az
Az 1874-ik 
Az 1875-ik

1876- ik évi
1877- ik évi

társulat beiratási díjai

társulat beiratási 
társulat vagyona 
társulat vagyona

1877.
1877.

decz. 31. 
decz. 31. 
decz. 31. 
decz. 31. 
decz. 31. 
decz. 31. 

1877. decz. 31. 
decz. 31. 
decz. 31.

társulat vagyona 1877. 
társidcit vagyona 1877. 
társulat vagyona 1877. 
társulat vagyona 
társulat vagyona 1877. 
társulat vagyona 1877. 
társulat hetibefizetései 187 7-ben 
társulat hetibefizetései 1877-ben 
társulat hetibefizetései 1877-ben 
társulat hetibefizetései 1877-ben 
társulat hetibefizetései 1877-ben 
társulat hetibefizetései 1877-ben

Előre fizetett kamatok............................................
A felügyelő bizottság jutalmazása......................
Az alapszabály szerű 3% igazgató tanácsi díjaztatás
Pénztárnokok biztosítékai......................
Felszólítási díjak...................................
Az 1872. társulat betéteinek fizetett kamat 110 ft. 2d % 
Az 1873. társulat betéteinek fizetett kamat 
Az 1874. társulat betéteinek fizetett kamat 
Az 1875. társulat betéteinek fizetett kamat 
Az 1876. társulat betéteinek fizetett kamat 
Az 1877. társulat betéteinek fizetett kamat

’ az 
1 az 
I az 
1 az 
az 

I az

1872.
1873.
1874.
1875.
1876.
1877.

társulatnak I 
társulatnak 
társulatnak j 
társulatnak 
társulatnak I 
társulatnak'

2927 betét á 
2430 betét á 
1794 betét á —.97 % kr. \

8 ft 03%
6ft. 032/3 
4 ft. 163/4 
2 ft. 44 V»

[ — fi. 81 
1.65 Vs kr. 
1.29 kr. I

1464 betét á 
1474 betét á 
2181 betét á

—.67 
-.39% 
—.13

kr. i 
kr. 
kr..

frt. kr

2697 60
2782 —

1975 —

1570 —

1511 —

2208 —

989 21
644 49
587 66
350 34

457880 66 
290315 53 
154920 11 
80873 32 
39168 97 
76897 50 
64328! 50 
47321 
38599 50 
38804 50 
56835

3373
150

2579
1200

132
29982
19515
10833
6104
3604
1771
4840
3150
1749
985
582
285

1452101

36

57

10
08
71
34
58 
93 
29 
70 
88 
08 
60 
03 
98
12

Id. Námesy Ferencz s. k.
elnök.

Krausz Mátyás s. k. Wertheim S. L. s. k. Töltényi Antal s. k. Mentler Zsigmond s. k.
pénztárnok. igazgató. igazgató. könyvvezető.
Ezen mérleg kimutatást a kér. torv. 195. §-ában körülirt határozataihoz képest alulirt felügyelő bizottság átvizsgálván minden 

egyes tétele a fő- és segédkönyvek tételeivel teljesen megegyezőnek találtatott.— Székesfejérvárott, 1878. évi január hó 28-án.

Fischer Gusztáv s. k. Lauschmann József s. k Lichtneckert Antal s. k,
felügyelő bizottsági tag. felügyelő bizottsági elnök. felügyelő bizottsági tag.

Klökner Péter, kiadó-tulajdonos. Nyomatott Székesfejérvárott a „ Vörösmarty“ könyvonymdában.


